



人人参与创城 处处遇见文明

□ 本报记者 李梦 王兆锋 高田

人人都是志愿者

5月6日,东昌府区“德善因子,助力文明——人人都是志愿者”大型志愿服务活动正式启动,来自全区十几个社会公益组织的几百名志愿者参加了此次志愿服务活动,助力创城。近年来,东昌府区涌现出了多个社会公益组织,他们有的侧重助学,有的关注孤老,还有的注重扶贫济困,为政府分忧,为百姓解困,使得东昌府区成为首善之区。

据了解,东昌府区各个公益组织的志愿者总数达到了两万多人,遍及所有的行业单位,服务项目品种繁多。东昌府区各级文明单位统一组建了“德善因子、志愿东昌”的志愿者队伍,号召力正在不断扩大。“校地共建志愿行·爱心服务中国梦”“扶贫365情暖你我他”等多个社会公益组织,在东昌大地上释放出正能量。东昌府区各志愿服务组织和个人先后荣获全国荣誉2项,省级荣誉6项。

5月9日,来自市直各单位的近千名青年志愿者在人民广场庄严宣誓:“创城,我们先行一步!”宣誓之后,志愿者们在大街小巷,向市民们宣传创城的意义,发放文明倡议书。

“能通过自己的志愿行动将讲卫生、创文明的意识传递给广大市民,从而培养市民良好的文明习惯,我倍感自豪!”来自高级财经职业

周末的清晨,聊城开发区的林荫道上,一位老人在散步,看到有垃圾就捡起来;住在城中村的郭桂玲,在路边开了一个小超市,每天把门前的路段扫得干干净净……5月5日,聊城市创建全国文明城市提名城市动员大会召开。连日来,聊城市全市迅速形成了部门联动、人人参与创城的热潮。

学校的一位学生志愿者兴奋地说。“有了青年志愿者的热情参与,文明城市创建,我们有信心!”负责组织此次活动的市直团工委书记张谦说。

联动形成合力

动员大会之后,聊城各县市区、各部门迅速行动,形成创城的合力。

聊城经济技术开发区利用周六,召开创建全国文明城市提名城市动员大会,动员全区广大党员干部统一思想、明确任务,准确把握创城工作的基本要求,集中人力物力,全力攻坚克难,坚决打赢创建全国文明城市这场硬仗。

东昌府区出台《关于深化文明城市(区)创建工作的实施意见》要求,根据全国文明城市测评标准要求,东昌府区将以解决广大市民最关心、最直接、最现实的问题为重点,针对存在的薄弱环节和工作难点,着力抓好提升市民素质、加强社区建设等七项重点工作。

聊城市城市管理局在城区居民小区、学校门前、道路两侧,统一设置了50多处设计合

理,外型美观,带有聊城市城市管理局字样的“便民信息张贴栏”,引导有需求的居民有序张贴小广告,受到居民的欢迎。

全市公安机关迅速行动,采取了7项措施。包括严格落实网格化勤务、实名制警务和“三长负责制”,组织全警上路,各级领导骨干带队执勤,加大路面管控,严格考核奖惩,切实提高路面见警率、管事率。以“六车”(电动自行车、电动三轮车、老年代步车、工程运输车、飙车摩托车、僵尸车)“三驾”(酒驾、醉驾、毒驾)“三乱”(乱停车、乱变道、乱用灯光)“两闯”(闯红灯、闯禁行)“一非法”(三轮车、四轮车非法营运)等交通违法行为为重点,加大查处力度,始终保持高压严管态势。与东昌府区政府对接,组织安排志愿者在市区9个路口开展了文明交通劝导活动。正在全市加紧筹建100处交通管理服务站,目前市区已经建成8处服务站并投入使用。

让文明成为习惯

周末,聊城大学的十几位大学生,来到公

用自行车的存放点,将自行车擦拭得干干净净。他们说:“别人骑着舒心,咱骑着也舒心。”

“看到自行车这么整洁,谁还好意思破坏?每位市民在参与、享受低碳环保生活的同时,更加爱护公共车辆,充分展示聊城人的精神风貌和文明形象,提升我们的城市形象。”聊城市公交集团公交自行车有限公司总经理衣五一说。

公用自行车,已经成为聊城街头一道文明的风景。一篇在微信圈热传的《共享单车管理,聊城为啥走在前面?》文章的作者张洪泉介绍:2016年10月,聊城公共自行车正式投入使用,赢得群众的普遍好评,使用率非常高,在很多站点经常出现空无一辆的现象。但是,有公众发现,在个别偏远站点,有孩子空蹬、脚踏子丢失、座位被割裂的事情,尽管不多,但是在网络自媒体上引来公众声讨。随后,媒体曝光,公众进一步反思。值得点赞的是,负责维护的公交集团迅速在各站点设置了视频监控,并安排相关人员进行监督检查。当文明成为习惯后,目前再没有发现共享单车人为损坏的现象。

“创城是顺应人民群众追求美好生活的意愿要求,着力打造让市民有获得感、幸福感、归属感的城市。”聊城市市长宋军继说,文明城市创建要家喻户晓、人人皆知,全民参与,共享文明成果。

5个单位荣获省妇女儿童工作先进集体

□ 焦松青 梁文菲 报道

本报聊城讯 5月10日,全省第六次妇女儿童工作会议在济南召开。会议全面总结“十二五”期间全省妇女儿童工作,对“十三五”时期的工作进行具体部署。

会议表彰了全省妇女儿童工作先进集体和先进个人,聊城市市妇儿工委办公室、市卫计委、市人社局、市民政局、平陆县妇联等5个单位荣获“全省妇女儿童工作先进集体”称号,市妇联主席刘素芹被评为“全省妇女儿童工作先进个人”,记一等功,受到省委、省政府表彰。市委组织部分别授予9名同志受到省妇儿工委表彰。

聊城力促大气治理八项“清零”

□ 记者 高田 报道

本报聊城讯 5月12日,聊城市大气污染防治八项“清零”观摩会议召开,对工作落实情况观摩检查,对全市大气污染防治工作进行再强调、再动员、再部署,激励全市上下进一步凝聚共识、强化措施、合力攻坚,全力打好大气污染防治攻坚战。

中国农业银行 聊城分行

农行 安家贷
圆您住房梦

社会科学普及周为群众送上精神盛宴

□ 记者 高田 报道

本报聊城讯 5月15日,由聊城市委宣传部、市社科联主办的聊城市第十四届社会科学普及周活动开幕,为市民送去一场社会科学的盛宴。

本届社科普及周活动以“树立崇德向善风尚,建设文明幸福家庭”为主题,找准了当前聊城市社科普及工作的切入点和结合点。当前,聊城市正在深入开展创建全国文明城市工作,倡导崇德向善的社会文明风尚,大力加强文明家庭建设,是创建全国文明城市的重要内容。通过这次活动,引导广大干部群众以提高自身文明素养为基础,以建设文明幸福家庭为己任,积极投身于创建全国文明城市的生动实践,以决战决胜、创则必成的决心,为全国文明城市的成功创建作出更大的贡献。

市新华书店、东昌府区文明办、区农业局、区科协等单位设立了义务咨询服务台,现场向群众答疑解惑,并发放相关宣传资料。市委宣传部、市社科联、新华书店向办事处赠送了《聊城地名故事》《社科普及读本》《新常态下话发展》等科普图书5000余册。此外,市领导和主办、承办、协办单位负责同志还深入到道口铺街道场馆、企业、村庄进行了实地调研。

活动周期间,举办理论下乡系列活动、专题讲座、义务咨询、基层调研等。其中,专题讲座围绕本次社会科学普及周活动的主题,邀请专家就《文明·家风·家教》进行讲解。同时,发放科普资料、赠送科普图书,让社会科学走进百姓生活。



截至目前,社会科学普及周活动已经成功举办13届,该活动在弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法、普及科学知识等方面

取得了很好的社会效果,是聊城市理论宣传和人文社科知识普及的一个重要品牌,为市民不断提高人文素养起到了积极的推动作用,

市委宣传部、市社科联连续多年被省委宣传部、省社科联评为全省社会科学普及工作先进单位。

□ 高田 报道

5月15日,在聊城市第十四届社会科学普及周活动现场,东昌府区中医院的医生在为道口铺街道的群众解答问题。



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新松大众客户端



大众日报聊城新闻官方微信公众账号,欢迎关注

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问:山东永圣律师事务所律师李又强。

责任编辑 刘田 (0531) 851 93837

讲奉献、传温情,精管理、细操作,根治“牛皮癣”

聊城“城管卫士”：用汗水和智慧提升城市文明程度

城市视点

主办:聊城市城市管理局 大众日报聊城新闻

□ 肖会 焦松青 刘广阔 王兆锋 董慧蛟

献、传温情,精管理、细操作的城市管理者,他们默默奉献,用难以言表的付出,清除了城市脸颊上的“牛皮癣”,扮靓了城市的容颜,让聊城市的城市管理工作迈向了全省,乃至全国的前列。

精耕细作,让城市环境美起来

城市管理工作难,究竟有多难?恐怕连城管工作人员自己都说不清;城市管理工作苦,究竟有多苦?就算几百万市民,也很难找出个能说全面的人。无论刮风下雨,还是酷暑严寒,城管卫士都默默坚守在工作一线;当很多人游玩踏青,惬意休闲时,他们身后的城管人员,却在小心翼翼地清理着树干、电线杆上的非法小广告……

在聊城,说起根治城市“牛皮癣”,就不能不提到商孝江。

身材魁梧,满口“东北腔”的商孝江,被誉为聊城市“最美城管大叔”,现任聊城市城市管理局执法支队小广告治理办公室主任。几年来,商孝江和他的同事们承担了整个市区的乱贴乱画治理工作。在东至光岳路、西至西环路、南至南环路、北至北环路的整个城区的主干道、支干道、若干条小巷和小区中,到处活跃着商孝江和他的同事们,其中还包括数不清的桥梁、隔离栏、路牌、站台、线杆、电力控制箱、交通控制箱、交通标志等设施,以及路面上的各类“小广告”。

每天,商孝江带领队员们奔波在辖区内,每人每天维护清理行程超过60余公里,范围

广、难度大。他们带着刮刀、喷枪、水桶、涂料,长年坚持在清理一线,利用高压水枪及涂料喷涂机,对各街道逐一进行清洗和喷涂,制定“主要街道乱贴乱画滞留时间不得超过6小时,小街巷滞留时间不得超过24小时”的治理规定。严格按照清理办法进行清理。工作人员统一着装并佩戴上岗证统一上岗。要求对管辖区域的各式小广告做到随时发现随时清除。

“城管工作的细,主要是在工作责任心的细,商孝江坚守岗位,一丝不苟,勤于动脑,心思缜密,有效根除了城市管理顽疾,也拉近了与群众的距离,是聊城城市管理工作者的先进典型,更代表着聊城城管人的整体形象。”谈起商孝江,聊城市城市管理局副局长赵同江深有感触地说。

教育引导,温情传递城管大爱

针对街头小广告的治理,聊城市城管局采取的不是“一刀切”、“一棍子打死”的办法,而是根据实际情况,因势利导。对于人民群众需求的信息,工作人员会劝导张贴人员规范张贴,不收取任何费用,而对于那些危害社会的非法广告,他们严厉惩治,毫不留情。

4月12日,在王口小区,巡查工作人员赵明琴按着小广告上的电话,联系到张贴小广告的王玉明大爷。王玉明大爷在小区有两处房子,孩子长年打工在外地,他就琢磨着把房子租出去。他找人写了几份租房小广告,很随意地贴到了小区墙上。赵明琴与老人联系后,根据老人口

述,用电脑规范格式打印20份小广告,同老人一起在几个临近小区的广告张贴栏,进行规范张贴。短短一个星期,王大爷的房子就租了出去。从此以后,老人看到有人随意张贴小广告,就会主动劝导,遇到不听劝阻的,他就及时联系赵明琴。

“治理乱贴乱画,是城市管理工作重要的组成部分,我们坚持走疏堵相结合的路子。按照不影响市容、不影响交通、不影响居民生活的原则,在城区居民小区、学校门前、道路两侧,统一设置了50多处设计合理、外型美观,带有聊城市城市管理局字样的‘便民信息张贴栏’,同时我们动员更多的社会力量参与到治理乱贴乱画,共同创建文明城市中来,将治理范围扩大到小区,扩大到群众的身边去,这是我们践行‘和谐城管、执法为民’指导思想结出的硕果,是我们推进四德工程建设,扎实开展党的群众路线教育实践活动的生动体现,更是我们城管执法事业今后努力的方向。”张金伦说。

重拳出击,非法广告无处藏身

多年来,针对街头小广告的品种,商孝江和他的同事们进行认真分类,并制定出相应的处理办法。其中,以内容为寻人(物)启事、寻人求助的,采取教育引导的方法,只清理不处罚;租房房屋、招聘等个人行为,以教育引导为主,第一次从轻处罚,责令其清理干净,第二次予以严格处罚;内容为招聘、招租、销售、修理、开锁等,利用技术手段,责令其限

期整改并接受行政处罚;而内容为办假证等从事非法活动的,则运用追呼系统持续呼叫,终止其号码使用。

为加大管理和查处力度,城市管理局还招聘24名广告清理人员,全天候进行清除和维护,在作业技术标准上,处理非法涂写,要求做到“色、形、洁、美”相结合,达到自然、和谐。在责任区内实行“三定管理”,治理小组人员每天早上9时前完成第一遍整治清除,之后进行巡回保洁,即时发现即时清除。主要街道上小广告滞留时间不得超过6小时,次要街道上滞留时间不得超过12小时,每条街道不得超过8张(处)小广告。整治办公室在各责任区内进行检查,如果连续3次考核达不到要求,则辞退此路段的维护保洁人员。

运用科技手段,启用追呼系统,也是积极有效的严厉打击非法小广告的方式之一。2016年,市城市管理局工作人员发现有小广告张贴行为后,首先进行拍照取证、分类,然后打电话进行核实。一旦核实正确,则用电脑追呼系统进行3遍语音通知,如果8小时内当事人不来处理,则对该电话号码进行不间断的追呼。针对涉嫌欺诈行为的小广告号码,则一直进行不间断追呼,瘫痪其欺诈号码。截至目前,全市城市管理共清理各类小广告53万张,追呼各类小广告号码860个,粉刷墙体面积43000平方米,拆除条幅2300余条,维护道路113条,维护总里程达到15万公里,有效净化美化了城市市容环境,提升了城市文明程度。

很多外来游客都会惊讶地赞叹:“其他城市里,令人眼花缭乱的广告,在聊城怎么就看不见了呢?”原因就是聊城有了一批讲奉